



庚子年三月初一
2020年3月24日 星期二

电子版:www.zjgrbb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11481号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

众志成城
防控疫情
专刊

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

我省疫情防控应急响应级别调整为三级 全面推进复工复产复市

战疫情
稳经济

传播病例。尤其是3月22日实现了本地确诊病例“清零”的目标。

省防控工作领导小组办公室常务副主任、省人民政府副秘书长陈广胜通报了近期全省统筹推进疫情防控和经济社会发展工作情况。

我省把防控境外输入作为当前重中之重的任务。加速完善精密智控机制,形成以“一库一码一平台一指数”(境外来浙人员数据、健康码(国际版)、浙江省入境信息预申报平台、精密智控指数3.0版)为核心的防境外输入精密智控体系。

针对当前国际疫情快速蔓延态势,尤其是相当一部分人员绕道入境,潜伏较大的隐患。我省经过综合评估,决定对来自所有国家和地区的人境人员均采取14

天集中隔离医学观察措施。

全面推进复工复产市。顺

应二级响应调整为三级响应,省

委、省政府决定,取消全省统一的公共场所开放开业负面清单,将由各设区市根据本地疫情风险因素,因地制宜采取措施,更好实现分区分级精准防控和复工复产市。

针对疫情对广大企业造成的严重冲击,我省加大逆周期调节力度,成立工作专班,精准高效做好稳企业防风险工作。推动企业积极拓展国际市场,加强优势产品竞争力培育,探索“数字贸易”新模式。强化减支减租减息联动,发挥财政资金放大效应,推动平台企业减免小微企业租金,鼓励银行机构加大对实施阶段性减息。大力实施融资畅通工

程,扩大企业融资受益面,防范化解民营企业流动性风险,妥善解决资金链、担保链问题。加强技术攻关,解决核心技术“卡脖子”

和产业链安全问题,切实提升我

省产业链竞争力。

同时,大力开展“十省百市千

县”省际劳务合作,积极打通健康

互认、员工对接、交通组织等返岗

堵点。尤其是针对湖北省的特殊

情况,研究落实“点对点、一站式”

集中精准对接等措施。自3月18

日起,我省已调整湖北来浙人员

健康码赋码规则。除武汉市以外,

其他16个设区市一律从“红

码”名单中移除。

今年清明节我省将暂停组织

群众集中祭扫等集体性活动,省

民政厅副厅长李洁介绍,根据群

众不同需求,各地民政部门和殡葬管理服务机构将提供网络祭扫、代为祭扫、预约祭扫等便民祭扫服务。

省生态环境厅副厅长单锦炎

介绍了疫情期间我省废弃口罩垃

圾、医疗废物等处理情况。截至

目前,累计收集处置医疗废物

12919吨,医疗废物处置设施平均

负荷率为60.22%。全省10家处

置单位共接收处置754个隔离点

的生活垃圾。其余隔离点的生活

垃圾和废弃口罩,已按照住建部

门要求,专箱收集、专车运输,通

过生活垃圾焚烧设施安全处置。

疫情发生以来,我省医疗废物处

置能力充裕,医疗废物收集处置

率均达到100%,实现应收尽收、

应处应处。

复工复产贡献力量:“春风行动”向杭州市红十字会捐赠100万元,专项用于防控疫情;杭州市总工会将出台的关于援鄂医疗队员及其家属保障的“暖八条”中,特别明确了当市属医院援鄂医疗队队员因援助行动不幸感染新冠肺炎,可向春风行动申请急难险反哺救助或应急救助;2020年“春风行动”合计收到捐款155227460.67元。

今年是杭州市“春风行动”20周年,新一轮“春风行动”开展以来,全市广大机关、企事业单位和社会各界积极响应、广泛参与、慷慨解囊、踊跃捐款。

3月5日下午,杭州市公安局党委副书记金洪亮来到杭州市职工服务中心的“春风行动”捐款点,为今年“春风行动”送来了1331699万元的捐款,这是杭州4122名公安干警共同的爱心。自第一届“春风行动”启动以来,杭州市公安局的公安干警们每年都不曾缺席,20年来共为“春风行动”捐款1936万余元。

今年的冬天不算寒冷,却因疫情多添了几分萧瑟。杭州的“春风”依然渴望拨散阴霾,为社会各界更方便地参与进来,让困难群众更便捷地获得帮助,实现指尖上的“春风”。

拨散阴霾 温暖向阳 今年杭州“春风行动” 捐款达1.5亿元

本报讯 记者洪茵婷 通讯员王钰哲、汤泽勇报道 近日,记者从杭州市总工会了解到,自2019年3月1日起至2020年3月6日止,2020年杭州“春风行动”合计收到捐款155227460.67元。

今年是杭州市“春风行动”20周年,新一轮“春风行动”开展以来,全市广大机关、企事业单位和社会各界积极响应、广泛参与、慷慨解囊、踊跃捐款。

3月5日下午,杭州市公安局党委副书记金洪亮来到杭州市职工服务中心的“春风行动”捐款点,为今年“春风行动”送来了1331699万元的捐款,这是杭州4122名公安干警共同的爱心。自第一届“春风行动”启动以来,杭州市公安局的公安干警们每年都不曾缺席,20年来共为“春风行动”捐款1936万余元。

今年的冬天不算寒冷,却因疫情多添了几分萧瑟。杭州的“春风”依然渴望拨散阴霾,为社会各界更方便地参与进来,让困难群众更便捷地获得帮助,实现指尖上的“春风”。

浙能集团“四力”强化 产业工人队伍建设

5年建成2个国家级10个省级技能大师工作室

本报记者 记者邹伟锋报道 近日,浙江省能源集团有限公司《新时代产业工人队伍建设改革实施方案》(以下简称《方案》)正式出台,提出将以“四力”举措,造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的产业工人队伍,为集团推进公司治理体系和治理能力现代化,推进“四大”发展、打造“三型”企业提供有力支撑。

浙能集团明确把职工队伍建设作为实施“人才强企”战略的重要保障和基础工程,纳入“十四五”人才发展规划。将建成2个国家级、10个省级、20个集团级技能大师(劳模工匠)工作室,培养3名国家级、50名省级、100名集团级工匠人才,使高技能人才占一线技能劳动者

的35%。同时,健全完善教育人、完善人、发展人、成就人的平台和机制,深入推进依法治企,保障职工合法权益,到2025年实现队伍结构更加优化、制度机制更加健全、权益保障更加到位、劳动关系更加和谐。

《方案》指出,接下来,浙能集团将以“党建+”聚力、“平台+”助力、“技能+”着力、“互联网+”借力的“四力”举措,加强职工队伍思想政治引领,健全职工成长发展体系,加快职工技能素质提升,强化职工队伍建设支撑保障,进一步引导广大职工立足本职岗位建功立业,发挥主力军作用,为推动浙能集团高速发展、高质量增长,加快建设创新型、协同型、服务型现代能源企业贡献力量。

争分夺秒抢工期



3月22日,在温岭市松门镇大坑沙旅游休闲项目建设工地上,建筑工人正在安装悬空玻璃索桥防护绳。

为把疫情耽误的时间抢回来,把疫情造成的损失夺回来,连日来,温岭市大坑沙海滨休闲旅游度假区在保证安全前提下,加快玻璃滑道、玻璃索道、七彩草滑、高空秋千等旅游设备安装,努力赶在“五一”前对外试营业,拉动旅游消费。通讯员刘振清摄

湖北籍员工持“绿码” 返温可直接复工

通讯员诸葛芳芳、邵卢静报

道 随着湖北疫情平稳,温州市启动了接湖北籍员工返温的工作。近日,龙湾、永嘉、瓯海等地陆续接回湖北籍员工,快速补充企业用工所需。全市人力社保系统市县联动、政企合作,迅速派出专班前往湖北省低风险地区接回员工,以“点对点”包车等无缝对接方式进行,打通湖北籍员工返岗复工、来温就业的快速通道。

湖北温州实现健康码互通

3月21日上午11点50分,三辆来自湖北潜江的大巴驶入温州市爱好笔业有限公司的厂区,72名企业员工顺利抵温。据介绍,这是龙湾区首批返温的湖北籍员工。

“爱好笔业”副总经理、党支部书记尚继保介绍,“爱好笔业”6000余名员工中有1067名湖北籍员工,企业响应号召为湖北籍员工留岗留薪,但难免有些焦虑。笔者了解到,与“爱好笔业”

情况类似的温企不少。

为此,温州市人力社保局在研讨湖北籍员工返温工作方案的专题会议上,对此类典型企业进行分析,及时与湖北籍员工较集中的地市人力社保部门沟通联系。经过两地政府的沟通和协调,湖北、温州实现健康码互通,持“绿码”且没有咳嗽、发烧等异常症状的湖北籍员工不需要隔离,可以直接上岗复工,返温的流程手续也大大简化。

“爱好笔业”笔尖车间副主任高明是湖北潜江人,为此返温员工之一。他告诉笔者,随着潜江被列为低风险地区,他也顺利拿到“绿码”。“原来听说有些地方还不认可湖北的‘绿码’,我做好了回温后接受14天隔离的打算。没想到这么顺利就回来了,真是太好了。”

“此次返温的员工多数为企业技术人员和管理人员,也是公司的老员工。”尚继保说,他们的回归是公司复工复产、夺回损失的一颗“定心丸”。

湖北籍员工有“专享福利”

该市人力社保部门为湖北籍员工推出政策“专享福利”:原本于3月15日截止的异地员工自行返温路费补贴政策,针对湖北籍员工,执行期限延续至4月30日。湖北籍员工通过乘坐二等座以下铁路列车、客运汽车等方式返温的,予以一半票价的补贴;自驾返温的,按照同地区乘坐铁路列车标准(如无铁路列车的,参照客运汽车标准)予以补助。龙湾区为首批返温的湖北籍员工送上装着口罩、免洗洗手液等防疫物资的礼包,此外还包含“健康服务礼包”“技能提升礼包”“文体培训礼包”“新居民积分礼包”等共计五项返岗“礼包”。

此前,该市已为湖北籍员工设置2亿元的企业留岗留薪补助,鼓励企业在3~6月为湖北籍员工缴纳社会保险,发放月最低工资标准的80%以上的薪酬,做到“停工不停薪”。另外,该市针

对异地员工的“以工招工”奖励,湖北籍员工同样享受。同时,该市推行企业直接招工奖励、人力资源服务机构招工奖励等福利政策,鼓励温州企业接返湖北籍老员工,招聘湖北籍新员工。

组建专班“点对点”对接

永嘉、瓯海等地也接回了一批湖北籍员工。永嘉赴湖北劳务对接专班与湖北恩施州当地的人力社保部门对接,3月20日,首批400多名湖北籍员工顺利抵温。3月21日,11辆车载着湖北省黄冈市蕲春县蕲州镇的257名返岗员工抵达瓯海,瓯海区送上“暖心返岗礼包”。

“我在瓯海工作9年,这里是我的第二故乡。没想到回温能这么顺利。”浙江鼎业机械设备有限公司职工许金燕是瓯海这批返岗员工之一,坐了12个小时长途汽车的他,依然很兴奋。

据了解,为快速接返湖北籍员工,同时严抓防控,做到“出家门上车门进厂门”,温州全市人

力社保系统派出专班前往湖北省低风险地区接回员工。专班由市本级牵头,通过市县联动、政企合作的方式开展。专班人员组织湖北籍员工分批次返温复工、就业,过程采用“点对点”包车等无缝对接方式进行,打通湖北籍员工返岗复工、来温就业的快速通道。目前,全市人力社保部门已与湖北省12个地级市、4个省直辖县开展深入沟通联系,下一步将通过签订合作协议,进一步做好老员工返岗、新员工招录和人才招引工作,助推温州高质量发展。

“温州有30余万名湖北籍员工。湖北籍员工是温州就业的主要力量之一,且人员素质较高,深受企业欢迎。接下来我们将全力以赴做好湖北籍员工的接返工作。”温州市委组织部副部长、市人力社保局局长徐顺聪提醒,湖北籍返岗员工出行前需注意与用工企业提前联系,并申领“温州健康码”,途中要做好自我防护,确保出行不受阻。



本报讯 记者胡翀 通讯员黄佳琪报道 期待着共同的战疫捷报,本周起,杭州公交集团为1314路“中意巴士”专线披上意大利国旗颜色的红白绿三色为底色,大大的“意大利,加油!”口号,被翻译成中意两种语言印在车身的显著位置,同时还附有三潭印月、罗马斗兽场等地标建筑图案,并在显著位

置附上了象征中意文明交流的意大利歌剧《图兰朵》的歌词:消失吧黑夜,黎明时我们将获胜。车厢内的拉手、扶杆、椅背等也随处可见杭州人民对意大利的衷心祝愿和激励鼓舞。

据了解,杭州与意大利城市维罗纳在去年缔结为友好城市,并于去年8月开通了象征中意友谊的公交专线1314路“中意巴士”,7个月来无数对恋人通过这趟专线在浪漫杭城的各大爱情打卡地留下了美好的回忆。在当下的疫情面前,唯有同舟共济、守望相助,才能获取最终胜利。“意大利,加油,杭州人民为你们鼓劲!”

88851111
沟通热线

ETC
就找中国银行

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行

ICBC 中国工商银行
浙江省分行
电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行
大行稳健 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com